
Dodatne naloge za vaje pri predmetu Naključni pojavi - 5. sklop

1. Hrupnost kompresorjev je normalno porazdeljena s povprečjem 34 dB in standardno deviacijo 2 dB.

(a) Kolikšna je verjetnost, da je povprečna hrupnost vzorca petih kompresorjev manǰsa od 33 dB? R:

P = 0.132

(b) Kolikšna je verjetnost iz prvega dela naloge, če velikost vzorca povečamo s petih na 20 kompresorjev?
R: P = 0.013

2. Z metodo momentov določi cenilko za parameter δ v Rayleighevi verjetnostni porazdelitvi z gostoto ver-
jetnosti f(x) = (2x/δ2) e−x2/δ

2
, x > 0. R: δ = 2 〈X〉 /

√
π

3. Z metodo največje zanesljivosti določi cenilko za delež p v binomski verjetnosti porazdelitvi. R: p = 〈X〉 /m

4. Izmerili smo hrapavost stružene površine (Ra) na devetih mestih na gredi. Dobili smo naslednje vrednosti
(v μm): 7, 12, 11, 5, 12, 9, 7, 8 in 10. Predpostavimo, da je hrapavost površine normalno porazdeljena.
Točkovno oceni povprečje in standardno deviacijo hrapavosti. R: μ = 9 μm, σ = 2.45 μm


